“团结凝聚在党旗下——迎七一、颂党恩”知识竞赛题
姓名：                     单位：                          

一、判断题（每题0.5分，共10分） 

（     ）1. 党的十八大报告不仅在全面建成小康社会目标新要求中明确提出生态文明建设的目标，而且第一次明确提出加快建立生态文明制度的改革目标要求，使生态文明建设与经济建设、政治建设、文化建设、社会建设一道，在奋斗目标上完整体现了中国特色社会主义事业五位一体总体布局的要求。

（     ）2. 党的十八大报告重申，中国将始终不渝走和平发展道路，坚定奉行独立自主的和平外交政策。

（     ）3. 党的十六大以来的10年，我国经济总量从世界第六位上升到第一位。

（     ）4. 党的十八大把科学发展观同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想一道确立为党必须长期坚持的指导思想。

（     ）5. 党的十八大报告指出，必须更加自觉地把全面协调可持续作为深入贯彻落实科学发展观的总体布局。

（     ）6. 党的十八大报告指出，构建集约化、专业化、组织化、市场化相结合的新型农业经营体系。

（     ）7. 公平正义是中国特色社会主义的根本原则。共同富裕是中国 特色社会主义的内在要求。社会和谐是中国特色社会主义的本质属 性。

（     ）8. 中国将始终不渝走和平崛起道路，坚定奉行独立自主的和平外交政策。

（     ）9. 党的十八大报告指出，要发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、促进和谐的作用。

（     ）10. 党的十八大报告指出，要深化平安建设，完善立体化社会治安防控体系，强化司法基本保障，依法防范和惩治违法犯罪活动，保障人民生命财产安全。

（     ）11. 转变经济发展方式取得重大进展，在发展平衡性、协调性、可持续性明显增强的基础上，实现国民生产总值和城乡居民人均收入比二〇一〇年翻一番。

（     ）12. 中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年是未来五年我国经济社会发展的宏伟蓝图，是全国各族人民共同的行动纲领，是政府履行经济调节、市场监管、社会管理和公共服务职责的重要依据。

（     ）13. 党章总纲指出：马克思列宁主义揭示了人类社会历史发展规律，它的基本原理是正确的，具有强大的生命力。
（     ）14. 要坚持民主集中制，健全党内民主制度体系，以人民民主带动党内民主。

（     ） 15. 党的十八大党章修正案第四十条规定：对党的中央委员会和地方各级委员会的委员、候补委员，给以撤销党内职务、留党察看或开除党籍的处分，必须由本人所在的委员会全体会议五分之三以上的多数决定。

（     ）16. 要坚持党管干部原则，坚持五湖四海、任人唯贤，坚持德才兼备、以德为先，坚持注重实绩、群众公认。

（     ）17. 党的十八大报告指出，只要我们胸怀理想、坚定信念，不动摇、不懈怠、不折腾，顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗，就一定能在中国共产党成立100年时全面建成小康社会。

（     ）18. 推进党的制度建设，要坚持以党章为根本、以民主集中制为核心，坚持和完善党的领导制度，改革和完善党的领导方式和执政方式。

（     ）19. 党的十八大报告明确指出，深化重点领域和关键环节改革，健全反腐败法律制度，防控廉政风险，防止利益冲突，更加科学合理地防治腐败。

（     ）20. 适应经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化的新形势，创新社会管理体制机制，加强社会管理能力建设，建立健全中国特色社会主义社会管理体系，确保社会既充满活力又和谐稳定。

二、填空题（每空1分，共20分）

1. 建设中国特色社会主义，总依据是            ，总布局是        ，总任务是实现社会主义现代化和中华民族伟大复兴。 

2. 改革开放以来我们取得一切成绩和进步的根本原因，归结起来就是：开辟了            ，形成了中国特色社会主义理论体系，确立了              。

3. 中国共产党要领导全国各族人民实现社会主义现代化的宏伟目标，必须紧密围绕党的基本路线，加强党的          、               ，以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，全面提高党的建设科学化水平。

4. 必须充分发扬党内民主，             ，保障党员民主权利，发挥各级党组织和广大党员的积极性创造性。

5. 《中华人民共和国国民经济和社会发展第十二个五年规划纲》中提出，要加强社会组织监管就要完善                              相结合的监管体系。

6. 在创新社会管理方面，党的十八大报告围绕构建中国特色社会主义管理体系，提出要加快形成                                            的社会管理体制，加快形成                               相结合的社会管理机制。

7. 必须充分发扬党内民主，                    ，保障党员民主权利，发挥各级党组织和广大党员的积极性创造性。

8. 党的干部是党的事业的骨干，是人民的公仆。党按照         、        的原则选拔干部，坚持                     ，反对任人唯亲，努力实现干部队伍的革命化、年轻化、知识化、专业化。

9.                      是我们党的性质和全心全意为人民服务根本宗旨的集中体现，是指引、评价、检验我们党一切执政活动的最高标准。

10. 十八大报告中指出的“新四化”是指：            、          、            、            。
11. 2011年11月，中共上海市委九届十六次全会提出要结合上海历史文化积淀和现阶段发展实际，积极倡导                        的价值取向。
三、单选题（每题2分，共40分）

（     ）1. __   __，胡锦涛在中国共产党第十八次全国代表大会上作题为《坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进 为全面建成小康社会而奋斗》的报告。
A  2012年11月14日       

B  2012年11月10日    

C  2012年11月8日

（     ）2. 以邓小平同志为核心的党的第二代中央领导集体明确提出走自己的路、建设中国特色社会主义，科学回答了建设中国特色社会主义的一系列基本问题，成功开创了__   __。
A  人民社会主义
B  民主社会主义
C  中国特色社会主义

（     ）3. 党的十八大报告强调，我们坚定不移高举中国特色社会主义伟大旗帜，既不走封闭僵化的老路、也不走__   __的邪路。
A  资本主义
B  改旗易帜
C  改弦更张

（     ）4. 以__   __为中心是兴国之要，发展仍是解决我国所有问题的关键。
A  经济建设
B  科学发展
C  改革开放

（     ）5. 社会主义核心价值体系是__   __，决定着中国特色社会主义发展方向。
A  兴国之魂
B  思想指针
C  发展指南

（     ）6. __   __是保障人民生活、调节社会分配的一项基本制度。
A  社会保险
B  社会保障
C  社会福利

（     ）7. 党的十八大报告强调，必须树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态文明理念，把生态文明建设放在突出地位，融入经济建设、政治建设、文化建设、社会建设各方面和全过程，努力建设__   __，实现中华民族永续发展。
A  美丽中国
B  生态中国
C  绿色中国

（     ）8. 必须坚持“__   __”方针，坚持发展两岸关系、推进祖国和平统一进程的八项主张，全面贯彻两岸关系和平发展重要思想，巩固和深化两岸关系和平发展的政治、经济、文化、社会基础，为和平统一创造更充分的条件。
A  和平统一
B  一国两制
C  和平统一、一国两制

（     ）9. 形势的发展、事业的开拓、人民的期待，都要求我们以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，全面提高党的建设__   __水平。
A  科学化
B  制度化
C  现代化

（     ）10. 党的十八大报告提出，要坚持教育__   __，全面贯彻党的教育方针，坚持教育为社会主义现代化建设服务、为人民服务，把立德树人作为教育的根本任务，培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。

A  优先发展

B  均衡发展

C  全面发展

（     ）11. 党的十八大报告强调，要坚持__   __原则，把各方面优秀人才集聚到党和国家事业中来。
A  党管人才
B  尊重人才
C  人尽其才

（     ）12. 十八大党章共11章__   __条。
A  53

B  50

C  58
（     ）13. 中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和__   __作为自己的行动指南。
A  社会主义荣辱观
B  科学发展观
C  社会主义核心价值

（     ）14. 不断提高党的领导水平和执政水平、提高__   __能力，是党巩固执政地位、实现执政使命必须解决好的重大课题。
A  依法执政和民主执政
B  科学发展
C  拒腐防变和抵御风险

（     ）15. 党章总纲强调，要以改革创新精神全面推进党的建设新的伟大工程，整体推进党的思想建设、组织建设、作风建设、__   __、制度建设。
A  先进性建设
B  反腐倡廉建设
C  纯洁性建设

（     ）16. 党员除了享有表决权、选举权和被选举权以外，还有权要求__   __或撤换不称职的干部。
A  开除
B  罢免
C  辞退

（     ）17. 党的十八大报告强调，新形势下，__   __危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前。

A  精神懈怠

B  道德滑坡

C  精神迷失

（     ）18. 全国人民代表大会常务委员会委员长为全国人民代表大会常设机构常务委员会的首长，是中华人民共和国重要的党和国家领导人之一，现任该职的领导人是__   __。

A  张德江 

B  李克强 

C  李源潮

（     ）19. 为进一步规范房地产市场，抑制房价过快上涨，今年3月，“新国五条”细则发布，其中明确二手房交易中的个人所得税将会按照个人所得的__   __%。
A  10  

B  20  

C  30  

（     ）20. “十二五规划”的时间跨度：__   __。

A  2010-2014  

B  2011-2015  

C  2012-2016  

四、多选题（每题2分，共20分）

（      ）1. 我们一定要毫不动摇坚持、与时俱进发展中国特色社会主义，不断丰富中国特色社会主义的__   __和时代特色。 

A  实践特色

B  理论特色

C  创新特色

D  民族特色

（      ）2. 党的十八大报告强调，新形势下，党面临的__   __和外部环境考验、是长期的、复杂的、严峻的。
A  执政考验
B  反腐倡廉考验
C  改革开放考验
D  市场经济考验

（      ）3. 全党要扎实推进惩治和预防腐败体系建设，在坚决惩治腐败的同时，__   __建设。  

A  更加注重治本    

B  更加注重预防 

C  更加注重制度    

D  更加注重监督

（      ）4. 要坚持__   __方针，以增强公平性、适应流动性、保证可持续性为重点，全面建成覆盖城乡居民的社会保障体系。  

A  全覆盖    

B  保基本    

C  多层次  

D  可持续

（      ）5. 胡锦涛在十八大报告中指出要坚持中国特色社会主义就要坚持走中国特色新型__   __道路。 

A  工业化       

B  信息化       

C  城镇化   

D  农业现代化

（      ）6. 党的十八大倡导的中国特色社会主义核心价值观包括__   __。

A  富强、民主、文明、和谐  

B  忠孝、仁勇、俭让、节义 

C  自由、平等、公正、法治 

D  爱国、敬业、诚信、友善  

（      ）7. 党章规定，党的建设必须坚决实现哪些基本要求？ 

A  坚持党的基本路线  

B  坚持解放思想，实事求是，与时俱进，求真务实 

C  坚持全心全意为人民服务  

D  坚持民主集中制

（      ）8. 党员如果没有正当理由，__   __，就被认为是自行脱党。

A  连续6个月不参加党的组织生活

B  连续3个月不参加党的组织生活

C  连续3个月不交纳党费

D  连续6个月不做党所分配的工作

（      ）9. 今后五年经济社会发展的主要目标包括__   __。

A  经济平稳较快发展   

B  城乡居民收入普遍较快增加  

C  社会建设明显加强  

D  改革开放不断深化。

（      ）10. 完善城市化布局和形态。按照__   __的原则，遵循城市发展客观规律，以大城市为依托，以中小城市为重点，逐步形成辐射作用大的城市群，促进大中小城市和小城镇协调发展。

A  统筹规划

B  合理布局

C  完善功能

D  以小带大

五、论述题（共10分）

请结合实际情况，简要谈谈您对开展和提高社会组织党建工作的想法。
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